

День Победы в Беларуси — государственный праздник, установленный Указом Президента Республики Беларусь № 157 от 26 марта 1998 года.

В огне Второй мировой войны сгорело три миллиона белорусов. В республике нет ни одной семьи, которую бы не затронула эта проклятая война. Неудивительно, что в Беларуси 9 Мая — один из самых светлых праздников, который бесконечно дорог белорусскому народу.

Сегодня, как и много лет назад, в далеком 1945 году, этот праздник останется радостным и трагическим. И сколько бы ни прошло времени с тех пор, в благодарной памяти людей, в их сердцах будет жить и не загладится никогда та точка отсчета лет, месяцев и часов бессмертия, подвига, несгибаемого мужества и героизма людей.

9 мая в Республике Беларусь пройдут митинги, шествия ветеранов, возложение венков и цветов на могилы воинов, партизан и подпольщиков, павших в боях за освобождение Родины, ярмарки и другие культурно-массовые и спортивные мероприятия.

На рассвете 22 июня 1941 года в 4 часа утра началась война: немецкие войска вторглись в пределы нашей Родины. Этот день начался не тихой росной зарей, а грохотом бомб, свистом пуль, скрежетом стали. Все, что было до этого, обрубали орудийные залпы, смешали с дымом и кроваво-красным огнем. Многие матери отметили этот день черным числом. На многих полянках появились первые холмики могил. Весь народ встал на борьбу с германским фашизмом. Наши солдаты преградили дорогу врагу, и не щадя себя шли к Победе. Женщины, старики и дети вместо ушедших на войну мужчин делали танки, самолеты, снаряды, выращивали хлеб. Особая тяжесть легла на плечи женщин, которые работали всю войну без отпусков и выходных дней по 15-16 часов в сутки. «Все для фронта, все для Победы!» – лозунг военных лет. Рядом с взрослыми встали дети: школьники зарабатывали деньги в фонд обороны, собирали теплые вещи и одежду для фронтовиков, выступали с концертами и ухаживали за ранеными в госпиталях. Многие из детей набавляли себе года и уходили на фронт. На войне сражались не только мужчины, но и женщины. Они были медсестрами, врачами, санитарками, разведчицами, связистками. Многих солдат спасли от смерти нежные добрые женские руки. Именно поэтому День Победы – всенародный праздник.

Дети, родившиеся после войны, уже стали взрослыми, у них родились свои дети, и война постепенно уходит в прошлое. Почему же мы вновь вспоминаем о ней? – чтобы никогда не повторилась эта страшная трагедия, оборвавшая самое для нас ценное и дорогое – жизни людей. Нелегкими были дни испытаний, которые приближали народ к Победе. Это были трудные версты войны. В масштабах Великой Отечественной – дорога длиной в 2600 км, вслед за первым днем, дорога длиной в 1418 суровых дней. И каждый год в этот день мы вспоминаем всех погибших в боях, низко кланяемся тем, кто отстоял для нас мирную жизнь и свободу. Война оставила след почти в каждой семье. Каждый день Великой Отечественной войны на фронте и в тылу – это подвиг беспредельного мужества и стойкости наших людей, верности Родине. Тысячи юных жизней оборвала вражеская пуля, тысячи наших людей томились и погибали в лагерях смерти, умирали непокоренными.

В Республике Беларусь погиб каждый четвертый её житель. В Хатыни на месте каждой четвертой березки горит вечный огонь. Все мы помним о жестокой трагедии 22 марта 1943 года, когда отряд фашистских карателей окружил белорусскую деревню Хатынь, что мирно стояла в низине между песчаными холмами. Из хат выгнали всех детей, стариков, женщин. Они еще ничего не знали, но им уже был вынесен смертельный приговор. Всех жителей: 149 человек, из них 76 детей, оккупанты насильно согнали в сарай, обложили соломой и подожгли. А тех, кто пылающими факелами вырвался из огня, расстреливали в упор. И только одному человеку Иосифу Иосифовичу Каминскому удалось выкарабкаться из-под обломков пылающего сарая.

В Беларуси фашисты уничтожили свыше 2 миллионов 200 тысяч граждан. Оккупанты сожгли, разрушили и разграбили 209 городов и поселков городского типа, 9200 деревень, 10 тысяч колхозов, 92 совхоза, 316 МТС, 100465 промышленных производственных зданий, 1200 тысяч сельских строений, в том числе 420996 домов колхозников.

Во второй мировой войне человечество столкнулось с преступниками, целью которых было истребление и порабощение целых народов и рас. А всего на территории оккупированной Европы и Германии было создано 2000 концлагерей, где более 11 миллионов мирных граждан стали жертвами фашистских палачей в лагерях смерти. Разум человечества, сформированный по великим, гуманным законам природы не приемлет чудовищных злодеяний, которые причинила Великая мировая война. Как свидетельство безграничного уважения нашего народа к героям, отдавшим жизнь за Родину, - созданы в десятках наших городов, тысячах сёл памятники боевой славы. На месте бывших концлагерей созданы музеи, мемориальные комплексы, установлены памятники, к которым со всех концов земного шара приезжают люди, чтобы еще раз увидеть, что такое фашизм и чтобы еще, раз, поклониться, тем, кто отдал свою жизнь за

## Чтим и помним тех, кто приближал Великую Победу!

Автор: Administrator

20.04.2023 08:09 - Обновлено 20.04.2023 08:14

---

свободу и счастье человечества. Вечная благодарность народа партизанам, чей героизм, мужество и бесстрашие не измерить никакой мерой.

Победа! Сбылось все то, во что свято верили, во имя чего боролись, приносили неисчислимые жертвы.

Война длилась 1418 дней и ночей и началась на белорусской земле 22 июня 1941 года. В первые дни войны вражеская авиация бомбила железнодорожные узлы, аэродромы, Брест, Гродно, Волковыск, Барановичи и другие белорусские города. Первыми врага встретили пограничники, но ни одна из застав не сдалась врагу и не оставила свой участок без приказа. Стойко держались защитники Брестской крепости, Минска, Могилева.

Давно на полях бывших сражений колосятся хлеба, растут новые города и села и сколько бы лет ни прошло со дня нашей Победы, как в далеком 45-м году, этот день остается праздничным и трагическим, никогда не исчезнет из памяти народной гордость за великую Победу, которая досталась нашему народу такой высокой ценой – ценой собственной жизни. Тысячи боевых друзей остались лежать в белорусской земле, и мы склоняем головы перед их светлой памятью.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей страны!

Искренняя благодарность ветеранам Великой Отечественной войны, которые не только выстояли в этой ужасной войне, но и сегодня продолжают вести неустанную работу по патриотическому воспитанию молодежи.

Здоровья Вам, мира и долголетия дорогие ветераны!

Обращаясь к молодому поколению, хочу сказать: «Помните наших героев, они отдали жизнь за нашу мирную жизнь и счастье»!

Зав. отделением первичного приема, анализа,

информирования и прогнозирования

учреждения «Костюковичский РЦСОН»

Антонина Кузьмина